

## ~ 种族和谐在狮城 ~

“同学们，下星期一是学校一年一度的种族和谐日，我希望你们可以穿各自的民族服装来学校！我也会穿哦！那天会有很多介绍不同种族文化的活动！”符老师用兴奋的语气宣布。

“什么活动？有吃的吗？那还上课吗”同学们七嘴八舌地讨论着，一双双眼睛亮了起来，声音越来越响亮，教室越来越热闹。大家关注点似乎只是关于吃喝玩乐，但是“种族和谐”这四个字却让我的思绪飘到去年发生的一件事。

那一天是学校假期，我约了我的三位好朋友：爱丽丝，哈丽妮和诺拉，到科学馆参观。由于疫情的关系，很多展览都不开放，我们很快便参观完了。到了中午，医肚子的时间，我们到科学馆旁边的购物中心吃午餐。

这时“大”问题来了——吃什么？我们站在购物中心的商店目录表前讨论着。诺拉首先表示她只能吃清真食物。我对哈丽妮说：“印度教不能吃牛肉对吗？”哈丽妮点了点头。突然爱丽丝小声的说：“其实我是基督徒，周五不吃肉，除了鱼肉。”诺拉建议到快餐店，因为许多大型连锁快餐店有清真认证。爱丽丝又不好意思地说：“不好吧，我早餐才刚吃了快餐汉堡包……”哈丽妮挠了挠脑袋说：“不如我们分开吃吧！”大家沉默了足足一分钟，因为我们这么久没见面，难得可以一起玩乐，当然不愿意分开啦。

我拍拍胸口说道：“新加坡是个多元种族社会，我就不信找不到可以包容我们不同要求的餐馆！”

“言之有理！”她们三人竟然异口同声地说，然后笑了起来！我们不约而同地拿起手机上网寻找合适的餐馆。就在我们“埋头苦干”时，诺拉竟然发现旁边的日本餐馆有清真认证的标志。真是踏破铁

鞋无觅处，得来全不费功夫啊！我万万没想到竟然有清真日本餐，但诺拉告诉我们新加坡有很多回教徒，所以不乏不同风味的清真餐，比如清真煮炒和韩国餐。我们一起看了外面的菜单，觉得适合，喜形于色地进了那家餐馆。

我们各自点了适合自己的食物。为了配合好朋友，我们竟然都点了鱼肉，避开了其他肉类。我们一边用餐，一边谈天。我们谈到不同种族的宗教，风俗习惯，传统节日，美食等等。哈丽妮问我华人是否什么食物都能吃，我解释有的华人佛教徒，比如我婆婆，会在农历初一十五吃素，也不让我们在家里吃牛肉。我觉得世界真大，真有趣，很多事我都一知半解。

回想起来，那天我过的充实又愉快，我也对我的三位好朋友更了解，感情也更亲密。

“敏绚，你想和我交换民族服装穿吗？我想试试穿旗袍呢！”哈丽妮的话把我从回忆拉回来。旁边的同学们都正兴致勃勃地在谈论着种族和谐日的穿着呢！

“好主意！我也想穿印族服装。我明天就带我的旗袍来学校借给你。”顿时，我觉得今年的种族和谐日将会特别有意义。

和谐之美，美在友善。只要我们抱着友善包容的心态对待人和事物，世界一定会变得更加和谐，这对新加坡这样的多元种族社会尤其重要。我想这就是种族和谐日所要宣扬的精神。

~ 王敏绚 Ong Min Hsuen ( RGPS , P5D )